

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 m. Prow. 30 Irim. Ult. y Extr. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se han en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 460 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 27 DE AGOSTO DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los siguientes importantes TELEGRAMAS.

Bruselas 25 (9 y 5 tarde). El ministro de España al ministro de Estado — Madrid.

Se acaba de recibir el siguiente telegrama:

Berlín, 25.

El «Staatsanzeiger» dice:

El cuartel general del Rey se ha trasladado de Pont-a-Mousson a Bar-le-Duc.

Algunos cuerpos del primero y segundo ejército quedan delante del marrasch Bazaine.

La otra parte del ejército alemán avanza energicamente sobre París.

París, 26 (11 mañana)

El embajador de España al señor ministro de Estado.

El «Journal Officiel» publica lo siguiente:

El bombardero de Strasburgo continúa.

Fuertes destacamentos de caballería prusiana han ocupado a Bouleron (Haute Marne) y las comarcas vecinas. Parece se dirigan a Brienne.

Ciento cuarenta ginetes enemigos prácticamente se presentaron ayer en Chaons, y han salido precipitadamente a las seis retrocediendo en su camino.

Los coraceros prusianos han acampado en San Remy (Marne) y en los aledaños (vía telegráfica).

Contra las aserciones de los desaparecidos prusianos, Phalsbourg no ha capitulado.

Dos batallones de guardia móvil de la guarnición de Toul en una salida han causado pérdidas considerables al enemigo.

Exploradores enemigos han sido vistos desde Brienne.

Berlín, 26 (1 y 55 tarde). Vía cable. El ministro de España al señor ministro de Estado. — Madrid.

Siguió parte de Garibaldi, el bombardero de Strasburgo duró todo el día 24 y continúa hasta las cinco de la mañana de ayer, quemándose el lado derecho de la ciudadela y todo el arsenal.

En la ciudad se veían varios incendios.

Se ha apagado el fuego de una batería de morteros.

Por parte de los prusianos insignificantes pérdidas; pero Kehl ha sufrido mucho.

Bruselas, 26 (10 y 55 mañana). — Vía cable.

El ministro de España al señor ministro de Estado. — Madrid.

Acaba de recibir el siguiente telegrama:

Cádiz, 25.

Durante todo el día de ayer por la tarde, y por la noche hasta las cinco de la mañana de hoy, han tenido lugar en Strasburgo algunos combates de artillería.

Hemos tenido un éxito siempre creciente. La parte de la derecha de la ciudadela ha sido destruida por las llamas.

Se ha quemado por completo el arsenal.

Se divisan varios incendios en la ciudad.

Una batería de morteros tuvo que cesar el fuego.

De nuestra parte las pérdidas son insignificantes.

En Kehl más de 20 casas han sido incendiadas, y otras han sufrido daños considerables.

París, 26 (5 y 5 tarde). — Vía cable. El embajador de España al señor ministro de Estado.

El ministro del Interior acaba de decir en el Cuerpo legislativo que no se habían dado noticias del ejercicio del principio real de Prusia, porque se estaban seguros del objeto de sus movimientos, pero que lo que han hecho en estos días no es dejar duda de que se dirige hacia la capital.

El Gobierno, ha añadido, tiene una plena confianza en el patriotsimo y el valor del pueblo de París.

París, 26 (6 y 45 tarde). — Vía cable. El embajador de España al señor ministro de Estado. — Madrid.

El Cuerpo legislativo se ha quedado en sesión secreta.

En el ministerio de Negocios Exteriores desmelen en del modo más positivo el hecho que impulsa el gobierno prusiano al ejército francés de haber hecho fuego sobre un oficial y un corona parlementario.

La Gaceta de hoy rectifica el decreto del ministerio de Ultramar publicado en la de ayer sobre nombramiento de la comisión de examen de expedientes de los empleados de Filipinas en la forma siguiente:

Para llevar a efecto lo dispuesto en el artículo 16 del decreto de 16 del corriente, Vengo en nombrar vocales de la junta encargada de examinar y calificar los expedientes de los empleados de las islas Filipinas y de formar el escalafón de

los mismos a D. Cipriano Segundo Montesino, D. Santiago Diego Madrazo, don Francisco Pi y Margall, D. Rafael de Prieto y Cañizares, D. Luis Espejel, D. José de la Gándara, D. Fernando Pérez de Bozas, D. Muriel García Gallo, D. Gabriel Alvarez, D. Cayetano Escandón, D. Vicente Barrantes, D. Manuel Acebrón, D. Juan Martínez Plowes, D. Manuel Aguirre Miramón y D. Ildefonso Pulido.

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad: de Alarcón, D. Vicente Barrera y Martí; de Ruales, D. Vicente Blanes Castillo; de Rute, D. Enrique El Rens y Gallart; y de Requena, D. Isidoro Novoa y González.

Por el ministerio de Fomento ha autorizado a D. Manuel Sánchez de Parilla y compañía para que durante seis meses procedan a estudiar una linea entre Socuellamos y las ventas de Horrera, siguiendo la explanación principiada y abandonada de la de Socuéllanos a Ciudad Real, sin otorgarlos por esto derecho alguno a la concesión ni a indemnización de ningún género, según se halla consignado en los citados artículos y orden aclaratoria.

La dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado, anuncia la vacante de una notaría en Palma de Mallorca, la cual ha de proveerse por oposición conforme a la ley del Notariado.

La dirección general de Contribuciones anuncia por segunda vez la vacante del título de barón de Castellón.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33 grados y la mínima de 18.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Antayer se vendió en trato en el mercado de Madrid de 12'75 € 14'23 pesetas fanega, y la cebada de 3'30 € 3'13 pesetas fanega.

SEGUNDA EDICION.

Acaba de recibirse un despacho telegráfico, de que da cuenta la Iberia, diciendo que el «Staatsanzeiger» ha publicado un artículo en el que insiste sobre la completa violación del convenio de Ginebra por parte de los franceses, y sobre la conducta observada por éstos con un parlamentario, contraria al derecho de gentes. El artículo concluye así:

«Por nuestros ejércitos alemanes, por nuestro pueblo alemán, es por lo que nos encaramos a Europa por testigo de esta manera barbara de hacer la guerra en Argelia, en Méjico y en China. Nuestros enemigos han desconocido los deberes de un pueblo civilizado.»

Dice hoy un periódico:

«En Granada, como en otros puntos de la Península, se ha tratado de escitar al partido republicano a que produjera alteraciones y desórdenes.

«Pero también en Granada el citado partido, rechazando con el sarcasmo los torpes manejos de sus ocurrentes enemigos, ha mostrado la sensatez y prudencia que hemos hecho notar en la conducta de sus agentes en algunas otras poblaciones, obrando siempre con la justicia, que es nuestra norma.»

El vicario capilar de la diócesis de Barcelona ha dirigido al Regente del reino una exposición, que publican los diarios de aquella capital, indicando se enriquecen al clero de dicha diócesis seis menestralidades de las que se lo han dejado de pagar.

La Iberia añade:

«Y a todo lo contrario, la Constitución, ¿cuál es su sajor? Suben s que nadie dice sobre el particular la exposición del susodicho vicario.»

Dice un delegado que D. Carlos de Borbón ha sido preso en la frontera en el momento de tomar el mundo de sus partidarios. La noticia no se ha confirmado.

El coronel prusiano Hoistain ha apostado cuatro mil duros con Girardin, a que antes del 15 de setiembre su batallón desfilará por de ante de la casa de este último en París.

El temor de que París sea sitiado, ha producido en el Cuerpo legislativo francés algunas controversias. Julio Simón manifestó que era preciso pensar a cada instante en las subsistencias de París, amenazado de ver llegar al enemigo a través de sus muros. (Fueras reclamaciones, a las que Arago con voz tonante contesta, que es preciso que París no se haga ilusiones, y sepa que dentro de breves días los prusianos pueden estar en

la capital). Calmada la agitación, Julio Simón dice que al hablar de la posibilidad de un sitio próximo, no dice que la cosa sea inudable, sino posible, y en este caso, habiendo en París muchas horas en títiles, debe hacerse salir como sucede en toda plaza sitiada, su ministerio a los que vayan a los departamentos no amenazados medios de subsistencia.

Devernois, ministro, dice que sin afirmar que París sea sitiado, es bueno que todas las familias tomen sus precauciones, y el gobierno se asocie al pensamiento sabio y patriótico de Julio Simón.

Galis Bizoin pide que no solo salgan los brazos inflexibles, sino que no se traigan a París heridos franceses que no pertenezcan a la capital, y sobre todo heridos prusianos, que deberían ir al Mediodía de la Francia. Estas frases producen grandes rumores de disgusto, y el mismo Julio Simón dice a su colegio de la oposición, que Francia se honra durando en su capital a los heridos extranjeros. Arago llama en seguida la atención sobre los pueblos inmediatos a París, que como Saint-Denis quieren desflechar, y el gobierno contesta que los auxiliará, pero no dejando en ellos grandes provisiones que puedan servir al enemigo.

El incidente más burroso ocurrido en el Cuerpo legislativo francés el día 23 lo describe una carta en los siguientes términos:

El ministro Brane afirma haberse enviado diez comisarios extraordinarios a las provincias para activar el armamento, y recuerda lo que ha hecho al gobierno en diez días que lleva de vida. Se queja de que en la Cámara se habla de los movimientos de las tropas, y se diga si Douai con su ejército ha salido de Belfort para Châlons. La Cámara había convocado en reunión diaria para votar toda ley urgente y recibir las noticias oficiales del gobierno; pero era imposible salvar la nación, teniendo todos los días un debate ardiente y obligando los ministros a permanecer horas enteras en el Cuerpo legislativo.

Estas declaraciones, grandemente aplaudidas por la mayoría,lanzan a Gaubetta como un león a la tribuna, y recordando a Danton dice: «Es verdad que cuando un país como Francia atraviesa la hora más dolorosa de su historia hay momentos de callar, pero también los hay en que es preciso hablar. No es el silencio una respuesta digna de las angustias y angustias del país. (Grandes rumores en la Asamblea. Aplausos en la izquierda.) Si no sentías esas angustias votarías que habías traído el estranjero al suelo patrio... (Agitación terrible, voces al orden el orador. Muchos diputados de la mayoría dicen que es demasiado sufrir en silencio las agresiones, otros aplauden que tienen cuatro hijos en el ejército y son miles veces más patriotas que Gambetta. Uno grita que es su llamamiento a la guerra civil...) Gambetta continuando: la guerra civil, pero no lo ha vacilado en condonar todo mal que no reconoce por la ley y en una ocasión reciente en fulminar mi amanecer contra los asesinos de la Villete? (Una voz: Si, pero con vueltos discursos penas el final en manos de los aliados de Prusia.) Protesto contra el carácter sedicioso que se atribuye a mis palabras. Esta Cámara, que no quiere oírme, debería acordarse de que no ha mucha aplaudida a ministros que la engañan miseramente y no permiten que se les repitan. Hace ochos días solo se nos dan desde esta tribuna noticias con una circunspiccion que aplauden, pero en un carácter que tiene mucho de alarmante. (Agitación, rumores.)

Estamos en momentos en que no podemos contentarnos con palabras; el patriotismo no consiste en admirarse a las poblaciones, sino en prepararlas a recibir al enemigo ó a sitiarnos si no es posible rechazarlo bajo los desembocados de nuestras ciudades. (Grandes voces: Todos estando por nos.) Si, se que sois patriotas, y la confesión con la sinceridad de mi alma: pero hay medios diferentes de lograr la salvación de la patria. Demasiado tiempo nos hemos callado, habiendo concedido infinitas estásilenciosas que se precipitan (agitación), y estoy convencido de que el país, sin verlo, camina a un abismo. (Grandes y terribles rumores. El presidente apoya el orador. Muchos diputados de la mayoría dicen que es demasiado sufrir en silencio las agresiones, otros aplauden que tienen cuatro hijos en el ejército y son miles veces más patriotas que Gambetta. Uno grita que es su llamamiento a la guerra civil...) Gambetta continuando: la guerra civil, pero no lo ha vacilado en condonar todo mal que no reconoce por la ley y en una ocasión reciente en fulminar mi amanecer contra los asesinos de la Villete? (Una voz: Si, pero con vueltos discursos penas el final en manos de los aliados de Prusia.) Protesto contra el carácter sedicioso que se atribuye a mis palabras. Esta Cámara, que no quiere oírme, debería acordarse de que no ha mucha aplaudida a ministros que la engañan miseramente y no permiten que se les repitan. Hace ochos días solo se nos dan desde esta tribuna noticias con una circunspiccion que aplauden, pero en un carácter que tiene mucho de alarmante. (Agitación, rumores.)

El representante de Italia en París ha manifestado al gobierno francés que si Italia se había comprometido con Inglaterra y Rusia a no salir de la neutralidad, sin mutuo acuerdo, era en la seguridad de que sea el éito de la guerra.

Se cruzan con este objeto en todas direcciones los embajadores del czar Alejandro.

El representante de Italia en París ha manifestado al gobierno francés que si Italia se había comprometido con Inglaterra y Rusia a no salir de la neutralidad, sin mutuo acuerdo, era en la seguridad de que sea el éito de la guerra.

El cardenal Antónoli ha dirigido una nota al nuncio de París, desmintiendo así modo más energético el que el Papa haya facilitado al rey de Prusia por sus victorias. Al propio tiempo ha dicho en Roma el 13 de agosto al cardenal Bonaparte, que el Padre Santo pedía a Dios por la Francia, el emperador, la emperatriz y su aliado el príncipe imperial.

En las iglesias de Roma se hacen rogativas por el establecimiento de la paz.

El primer recurso de caza en lo que ha sido el nuncio de París, desmintiendo así modo más energético el que el Papa haya facilitado al rey de Prusia por sus victorias. Al propio tiempo ha dicho en Roma el 13 de agosto al cardenal Bonaparte, que el Padre Santo pedía a Dios por la Francia, el emperador, la emperatriz y su aliado el príncipe imperial.

En una carta de París que publica nuestro apreciable colegio la Epoca, leemos los siguientes párrafos:

«Confieso que no comprendo, ni el gobierno en tiempos de guerra, ni el patriotismo, como certos partidos y ciertas gentes. Veo con envidia en este parte el espectáculo de Alemania. Allí, ni la prensa, ni las turmas de los boulevares provocaron la guerra, ni los diputados y senadores mostraron una pasión imprudente de legisladores de un país, comprometiéndose al poder en una senda fatal. Pero cuando la guerra es ya inevitable, el Parlamento germanico se reúne en Berlín, y animado de un inmenso entusiasmo, vota todos los recursos y concede todas las autorizaciones al rey y a su gobierno, y esto lo hace en dos días, separándose inmediatamente después, sin que liberales, ni conservadores, autonomistas ni republicanos, que también los hay en Alemania, susciten

quejas a los grupos de fuera, Thiers pide se aplique para hoy la disolución sobre el comité de defensa. Las secciones rechazamos, — a la — la propuesta Kœnig, después se ha pensado en la elección de tres diputados, y por último, mañana se discutirá otra propuesta conciliadora. La comisión, como la cámara, creerían desastrosa una crisis ministerial en estos momentos, y buscarán una solución patriótica.

Thiers no quería hablar nada del destino de la emperatriz, nombrando tres diputados y dos senadores, de que Rouher había dado a la cámara.

Julio Favre, antes de terminar la sesión, se asombra de que el gabinete no dé noticia alguna.

El ministro del INTERIOR: Si el ministro de la Guerra no estuviese ocupado sin descanso en preparar la defensa nacional. (Voces en la izquierda: Siempre se nos dice lo mismo.) No concibo esa cosa más legítima que esta. (Aplausos.) Si el ministro de la Guerra, repito, estuviese presente, diría que el gobierno no ha recibido deslealtad alguna. (Aplausos.) Así concluyeron las sesiones de ayer en las cámaras, que conocidas en París por la noche, causaron la más penosa sensación.

Desde ayer hay en París, dice una carta de aquella capital escrita el miércoles, como el presentimiento de que si la guerra dura, la neutralidad de Luxemburgo sobre todo, y acaso la de Bélgica, se ven muy amenazadas. Por el Luxemburgo, los franceses, no solo podrían asistir fácilmente a la defensa de París, sino llevar la guerra al Rin aleman. En un momento de exasperación suprema esto no sería imposible.

Italia ha contestado a las quejas de la Francia diciéndola que si hubiesen entrado en la lucha la Rusia, se habría puesto al lado de los franceses, y que ha rechazado las proposiciones que Prusia se había hecho de davolverle al final de la guerra Niza y Saboya, si combatía a su lado y en contra del Imperio.</

El Imparcial publica el siguiente des-
cado:

Bruselas, 26.

Desmentidos los rumores que han circulado en París de un encuentro entre Verdun y halones, y de la protesta de Bélgica sobre violación de territoio por los prusianos. Ayer se han verificado desiertas prisiones en el faubourg Montmartre.

Según el corresponsal de la *Epoca* en París, Mac-Mahon tiene positivamente sus órdenes 160 000 hombres, de ellos 13000 de la guardia imperial y 13000 de las tropas de marina, que se han batido en Crimea y Méjico.

Según dicen los periódicos de Valencia, ayer reinó alguna agitación en aquella población.

Todavía se ignora la situación del ejército que manda el mariscal Mac-Mahon, pero si se creyese que su plan tiende a proteger la salida de Metz del mariscal Bazaine, operación fácilísima á juicio de todos, s'gura el estado á que han llegado las cosas.

La victoria del dia 16 en la batalla de Mars-la-Tour ha costado ciertamente caro á los prusianos. Miles de familias, entre ellas las más nobles de Prusia, han quedado sumidas en uto. Entre los oficiales caídos bajo el plomo francés se cuentan Enrique VII, conde de Reuss; el conde Jorge Wesselsheim y el conde de Kleist. El jefe de sanidad del ejército y médico particular del rey, doctor Grimm, ha perdido también á su hijo, jefe de escuadron y á su hermano el conde Westphal. Los periódicos alemanes publican largas listas de muertos y heridos.

A la *Epoca* escriben que la gran señora presa en París era una de las damas de palacio, unida a los Beauharnais á la familia imperial, aunque nacida en Baviere, y que es muy conocida de muchas personas distinguibles de Madrid, siendo en París de todo lo más distinguida. Parece estar en relaciones con la Prusia, y que revelaba secretos de Estado.

La emperatriz ha dado todos los caballos de silla de palacio para el regimiento de guías de París. Lo propio ha hecho gran parte de la nobleza.

Si París es sitiado, el Cuerpo legislativo irá á Tours. Ya se anuncia que las grandes líneas de ferrocarriles unirán su centro, a de Orleans y Burdeos en Tours, la de Lyon en esta ciudad.

Hoy en París grande irritación contra el periódico inglés el *Times*. Quien le acusa de haber recibido cuatro millones de Bismarck, y dice de que su propietario Juan de la renuncia Hohenzollern jugó á la alza y la guerra le ha arruinado, y al que menos mal le trata afirma que el hijo de su propietario se ha casado con una hija del embajador prusiano en Londres, siendo ésta la causa de su grande amor á la Prusia. El *Times* se defiende diciendo tiene solo á la verdad.

A la *Epoca* escriben de París que los prusianos no tratan mal á los pueblos, y se advierte en los soldados alemanes de la landwehr que tratan con amor á los niños. Sin duda se acuerdan de que ellos son padres también.

Hallándose conversando algunos diputados del Cuerpo legislativo sobre los sucesos del dia, hubo de decir uno ante el general Trochu que se hallaba presente, que los prusianos estaban bajo los muros de París dentro de seis días. «No, antes de nueve lo mas pronto, contestó el general.»

Esta conversación pasaba el dia 20.

El 18 sobre las nueve de la mañana, se oyó una fuerte detonación en el parque rural de Biñón y Mendigo (Murcia), seguida de la caída de algunos aeróglis y incandescentes de varias magnitudes y en puntos diferentes, pero no muy distantes: uno de los mayores tendrá unas cuatro aristas, y el campesino quin ha dado esta noticia le compara por su forma y aspecto á una piedra de barilla.

El *Daily Telegraph*, periódico semi-oficial de Londres insistió en lo que se ha dicho sobre la imposibilidad de que Alemania se anexase las provincias de Lorena y Alsacia, indicó que si aquella nación triunfara debe contentarse con que se demuelan las fortificaciones de Metz y Strasburgo.

El general francés por quien se verificaron semejantes exequias en Saarbrück, confundiéndole con el general Duai, debió ser, según el *Figaro*, el general Doens, que formaba parte del segundo cuerpo de ejército y de la división del general Laveaucoupet.

El presidente de los Estados Unidos ha publicado una proclama, declarando y explicando la neutralidad que deben observar aquellos Estados en presencia de la guerra franco-alemana. En esta proclama, el gobierno de Washington, que reserva sus simpatías y opiniones, manifiesta que nadie tiene parte directa ni indirecta en la guerra, declarando que perderán el derecho á la protección de los Estados Unidos los ciudadanos que hicieron lo contrario.

Los periódicos portugueses insisten en anunciar sucesos graves en aquel país, pero no lo es tanto como el párrafo siguiente publicado por la *Revolution* de setiembre:

«Esta tarde, dice, y esta noche (la del 23 de agosto), han corrido rumores siniestros. El rey está enterado de todo y resuelto á resistir á todo. Recátese el pueblo: si se cometiera el premeditado crimen, el país se levantaría como un solo hombre, porque la patria, la vida y la hacienda es lo que defienden. Armen todos como puedan; hemos tolerado la indiferencia; pero no toleraremos la venia de la patria aunque nos prometieran todas las grandes alzas.»

Este parece indicar que no se han desvanecido los temores de la unión ibérica; sin embargo, nos parece que en este punto nuestros apreciables vecinos deben estar tranquilos.

La mendicidad ha vuelto á invadir otra vez todas las calles, á pesar de haberse declarado oficialmente que estaba prohibida. Si es que el asilo del París no cuenta con fondos suficientes, apela-se á la filantropía del vecindario para aumentar la suscripción. La tolerancia de la mendicidad disminuye naturalmente los productos de la suscripción individual, porque si los vecinos han de ser molestados personalmente no tienen necesidad de que la administración se encargue de ejercer la caridad en su nombre.

Un periódico propone para aumentar los recursos de los asilos del Pardo, que los subsecretarios de los ministerios se destinan á este objeto el gasto de los carruajes que les paga el Estado.

La dirección general de Comunicaciones, en unión de la sección Central de Correos, deseosa de mejorar en cuanto fuera posible el servicio de la distribución de la correspondencia, haciendo lenta más repetida y rápida, ha acordado que desde el dia 1.º de setiembre próximo se establezca el orden de servicio de la misma siguiente:

A las ocho de la mañana se hará una extracción de buzones, y á las ocho y media saldrá de la Central una sección de carteros encargada de distribuir á domicilio los correos del interior, Andalucía, Extremadura, Cáceres y Utrera.

A las diez y media saldrá otra sección que distribuirá los correos de Aragón, Valencia y expresa Norte.

A las doce se hará una segunda extracción de los buzones, y á las doce y media verificará su salida otra sección encargada de distribuir el correo interior y los correos de los pueblos, en medios que se hayan recibido hasta aquella hora.

A las seis de la tarde otra sección recogerá toda la correspondencia depositada en los estancos, quedando para el dia siguiente el distribuir la que en esta hora resulte para el interior.

A las cuatro de la tarde se verificará la tercera extracción de los buzones, y á las cuatro y media la otra sección se ocupará en distribuir el correo interior y los correos de los pueblos, en medios que se hayan recibido hasta aquella hora.

A las seis de la tarde otra sección recogerá toda la correspondencia depositada en los estancos, quedando para el dia siguiente el distribuir la que en esta hora resulte para el interior.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 26 (7 y 10 tarde).—Por el cable.

Bar-le-Duc, 25.

La noticia de que Bazaine había abandonado á Metz debe «cancelarse.» (Esta palabra está confusa en el telegrama.)

La plaza está cercada y se espera la capitulación por faltar en ella vivir.

Paris, 26 (3 y 15 tarde).

Dícese que las pérdidas de los prusianos pasan de 15000 (así dice el parte) debe ser equivocación) entre muertos y heridos sin contar la batalla del 18.

En la Bolsa quedan hoy los fondos:

El 3 por 100 francés á 60-60.

El 3 por 100 español interior á 22 1/2.

El 3 por 100 posterior id., de 1867, á 26.

El 3 por 100 idem idem de 1869 á 25.

El 3 por 100 posterior id., de 1867, á 26.

El 3 por 100 idem idem de 1869 á 25.

Paris, 26 (12 y 50 tarde).

A primera hora se cotizan:

El 3 por 100 francés á 60-75.

Considerábase terminado el incidente belga, en vista de que el gobierno de Bruselas se ha llegado á permitir el paso por su territorio de los heridos prusianos.

Paris, 26 (7 y 40 noche).

El ministro del Interior ha comunicado bajo reserva las siguientes noticias:

Desde Brienne (departamento del Aube y a orillas de ese río), han sido vistos algunos exploradores enemigos.

Los halanos que habían aparecido en los distritos de Langres (Alto Marne), se han replegado para incorporarse á los cuerpos del ejército prusiano que marchan sobre Châlons.

Asegúrase que el príncipe heredero de Prusia se hallaba el 23 en Saint Dizier (Alto Marne).

La mitad de las tropas que sostienen el sitio de Toul, se han dirigido hacia Nancy.

Toul se defendió heróicamente y solo quince soldados han quedado fuera de combate.

Los sitiadores han sufrido pérdidas muy serias.

El enemigo marcha sobre Varennes (Alto Marne)

Los habitantes de los pueblos de los alrededores de Stenay (Mosa) se defienden vigorosamente contra los prusianos, causándoles mucho daño.

En el cuerpo Legislativo, el Sr. Chevreau dice que el príncipe real de Prusia parecía haberse detenido, pero que ayer y hoy ha emprendido otra vez su marcha hacia París.

El gobierno tiene el deber de ponerlo en conocimiento de la cámara y del país.

El comité de defensa toma sus medidas para sostener el sitio.

El gobernador de París y el gabinete cumplirán con su deber.

Confiamos también en el patriotismo de la capital.

Paris, 26 (5 de la tarde).

Noticias comunicadas por el ministerio del Interior:

Phalsburg sigue defendiéndose heroicamente.

Dos tentativas de asalto han sido rechazadas.

Los prusianos han perdido 500 hombres en la primera y 1000 en la segunda.

El comandante ha declarado que permitirá sean voladas las fortificaciones antes que rendir la plaza.

Exploradores enemigos han sido vistos a 12 kilómetros de Reims.

Las tropas prusianas parecen dirigirse hacia Varennes y Stenay.

Algunos militares de prisioneros están en los alrededores de Verdun.

En el Senado, el Sr. Busson Billaut, ministro presidente del Consejo de Estado, dice que el gobierno no tiene despacho alguno directo del mariscal Bazaine; pero que las noticas llegadas confirmarán que la situación de nuestros ejércitos es excelente.

El ministro añade que la marcha de los enemigos hacia París parece sufrir una paralización.

Paris, 26 (6 y 25 tarde).

El «Diario Oficial» publica un decreto nombrando individuos del comité de defensa de París á los señores Beh y Mellinet, senadores, y á los señores Daru, Dupuy de Lome y Talhouet, diputados.

Paris, 27 (7 de la mañana.)

El «Journal Oficial» publica un decreto fechado el 26, nombrando al señor Thiers individuo del comité de defensa de París.

Las operaciones de los consejos de revisión para la clase de 1870 empiezan el 5 de setiembre y concluirán el 19.

La ley sobre el reemplazo no se aplicará á la clase de 1870.

El «Journal Oficial» confirma que la Bélgica y el Luxemburgo han retirado la autorización que habían dado de dejar pasar los heridos prusianos por su territorio.

No habiendo insistido el gabinete de Berlín, el incidente queda definitivamente terminado.

Noticias del ministerio del Interior:

Las tropas prusianas que han atravesado Nancy, dirigiéndose hacia Châlons y Joinville por Vadecouleurs parecen compuestas de hombres de la última categoría de la landwehr.

Las fuerzas que sitian á Toul en vista de la vigorosa defensa de la plaza parecen renunciar al sitio y disponerse á emprender su marcha hacia el Marne.

Algunos espaldadores prusianos que cortaban el ferro carril entre Mezieres y Montmedy han sido rechazados por los tiradores franceses, quedando restablecida la vía poco después.

Las tropas prusianas acampadas cerca de Stenay se repliegan sobre Dun.

Paris, 26.

El 3 por 100 francés á 60-75.

El 4 1/2 por 100 francés, á 90-50.

El 3 por 100 español exterior, á 26 1/2.

Consolidados ingleses, de 91 1/2 á 3 1/4.

El 3 por 100 español exterior, de 1867, á 26 1/2.

El 3 por 100 idem idem de 1869, á 25 1/6.

El 3 por 100 interior español á 22-50.—Fabra.

El *Daily News* publica la siguiente relación de la batalla del 18.

La gran batalla dada el 18, favorable á los prusianos, empezó á las diez de la mañana y concluyó á las diez de la noche. A las doce era un desastre de artillería. Las líneas francesas se extendían en las alturas que cubren el camino de Metz á Verdun. Su flanco derecho se apoyaba en una que se llamó La Villette, donde parte un camino á Gravelotte. En la izquierda de él, los franceses habían establecido docenas de trincheras.

Detrás de estas defensas, apoyadas por ocho ametralladoras, barrián todo el valle. Detrás de esta línea, se encontraban los fuertes de San Quintín y de Carrières (anteriores), protegiendo completamente la retaguardia de los franceses y asegurando la retirada.

Los prusianos tomaron primero posición en una línea de alturas entre Rezonville y Gravelotte, ocupando los dos lados del camino de Metz á Verdun. A las doce su artillería había rechazado los cañones de los franceses de su primera línea y los prusianos pudieron establecer más adelante sus baterías, estableciéndose del lado de Gravelotte. A las doce, las baterías francesas del lado de Verdun estaban reducidas al silencio, y los prusianos habían ocupado la quinta maison.

Los sitiadores han sufrido pérdidas muy serias.

Veinte minutos mas tarde, los cañones prusianos estaban frente á Gravelotte, dominando á la artillería francesa por su mayor alcance y mejor precisión.

A las tres y media, la caballería prusiana, coraceros, húsares y huanos, cargó las baterías francesas; pero á pesar de su heroico valor, no estando sostenida por la infantería, tuvo que retroceder.

En este tiempo, divisiones de infantería prusiana empezaron á avanzar hasta las tres y media, ocupando un regimiento una posición importante. Los prusianos habían concentrado grandes fuerzas para atacar la llave de la posición francesa, y parecía que la fortuna de la batalla dependía del ataque y de la defensa a tan obstinada del centro. Las divisiones prusianas, una y otra vez reforzadas, marcharon contra la posición, pero únicamente para ser rechazadas y obligadas á retirarse bajo el vivo fuego de los cañones franceses que los mataban masas de hombres.

<p

uego de la fusilería y la artillería, pasadas detrás de trincheras formando anfiteatro, y tan mortífero era aquél, que al segundo cuerpo, apenas llegado, tuvo que a ar al enemigo á la bayoneta y tomó por asalto su fuerte posición.

A las ocho y media el fuego cesó poco a poco. Durante el día no avance ni faltaban para miles granadas históricas de Sadowa. Esta vez fué el ministro de Roon quien me alejó de allí, y todas las tropas que vi me saludaron con hurras entusiastas. Hicieron milagros de valor y valor de un enemigo valeroso, que se lefan la palma á plomo, emprendiendo con frecuencia movimientos ofensivos que fueron siempre rechazados.

No se puede calcular aun cuál será el destino del enemigo, comprimido en el amparo atrincherado, y muy fuerte es Metz.

Se me resiste hablar de nuestras pérdidas y mencionar nombres, pues se citan muchas veces algunos conocidos sin confirmarse de pases.

Dicen que tu regimiento se ha batido una manzana brillante. Wad-Ren está herido gravemente, pero no muerto.

Quise pasar la noche en el vivac; pero al cabo encontré un carro de la ambulancia real, donde pude descansar vestido, con lo que estoy hasta treinta horas, por haber dejado todo mi equipaje en Pont à Mousson.

Doy gracias á Dios por la victoria que nos ha concedido. — Guillermo.

Parce que los carlistas se resuelven a entrar en campaña, á juzgar por las noticias recibidas esta mañana.

Ayer penetró por los Aldeas en Navarra una partida compuesta de 60 hombres armados.

El ministro de la Guerra, prevenido, como siempre, para sofocar todo movimiento insurreccional, tan pronto como se manifestó, tenía ya perfectamente concertadas y colocadas las fuerzas, y adoptadas todas las medidas necesarias para terminar el movimiento en breve espacio de tiempo.

En la madrugada de hoy han salido de esta capital, con dirección á Navarra, los brillantes batallones de cazadores de Madrid y Arapiles.

Esta tarde ha salido con dirección á Navarra una brigada de artillería de mitaña.

La gran reunión republicana proyectada para mañana con el objeto de presentar al partido los republicanos presentes de la emigración, no puede verificarse, según dice hoy la *Igualdad*, porque no habrá concedido la plaza de Torre a la diputación provincial, y especialmente por el deseo que han manifestado de asistir algunos re-

publicanos que se veían impossibilitados de estar en Madrid en tan breve tiempo.

Quizás pondrá la reunión celebrarse en uno de los primeros días de setiembre.

Se han dado las más terminantes órdenes por el ministerio de la Guerra para que se activen los trabajos de transformación de fusiles al nuevo sistema.

En el correo de mañana traerá el ministro de Ultramar al capitan general de Puerto Rico la ley provincial e instrucciones para su planteamiento en aquella isla.

Esta tarde se han recibido los siguientes DESPACHOS OFICIALES:

Bruselas, 27 (11 y 12 mañana).—Via caballo.

El ministro de España al ministro de Estado:

Acaba de recibirse el siguiente telegrama:

Berlín, 28.

La «Gaceta de la Cruz» anuncia que además de los tres ejércitos existentes se formará otro, al mando del príncipe real de Sajonia; dicho ejército está destinado a maniobrar en unión con el del príncipe de Prusia en dirección a París.

París, 28.

El embajador de España al ministro de Estado:

Noticias comunicadas por el ministro del Interior:

Phalsburgo continúa defendiéndose con heroísmo.

La iglesia y 51 casas han sido quemadas por la artillería prusiana.

El enemigo en una primera tentativa de asalto perdió 500 hombres y en una segunda 1.000.

La ciudad tenía provisiones y ha rehusado las ofertas de suministros que le han sido hechas. A la cuarta vez de haberse comido la rendición, el comandante ha contestado que no recibía más parlamentarios y que si los prusianos llegaban a las fortificaciones las harían saltar antes que enregar la plaza.

Parece que no reina la mejor armonía entre las tropas prusianas y las de Baviera y Wurtemberg. Se han visto obligados a separarlos en sus campamentos á fin de evitar las riñas que siempre están a punto de estallar.

Se continua asegurando que Phalsburgo y Metz han sido tomados.

El Consejo de ministros presidido por el general Prim ha terminado á las cuatro y media de la tarde. Inmediatamente el ministerio se ha trasladado al palacio de la Realeza en el que bajo la presencia de S. A. se ha celebrado otro Consejo. En este, según nuevas noticias, se ha dado cuenta de todos los par-

tes que el gobierno ha recibido acerca de las partidas carlistas, y se han tomado todas las medidas necesarias en prevención de las eventualidades que pueden surgir.

Esta noche llegarán a Madrid las tropas de los inmediatos cantones.

Por el ministerio de la Guerra se ha mandado, que con la mayor premura se reúna por el ferrocarril á las provincias Vascongadas y otros puntos en que el orden está amenazado, municipios y otros efectos de guerra.

El ministro de instrucción pública francés ha dirigido á los prefectos de los departamentos, exhortándoles á que inviten á los alcaldes de todos los pueblos á que trasladaren en otros tantos hospitales las escuelas de los mismos y á la de que dismen en los heridos, procedentes de la guerra y mas repartidos, pudiendo ser objeto de mas asiduides cuidados por parte de los respectivos vecinos y para que cada escuela sea una enfermería, cada maestro un enfermero y cada maestra una hermana de la caridad.

El consul de España en Casa Blanca, ha regalado un magnífico caballo á su ministro de Estado Sr. Sagasta.

Se han dado las órdenes convenientes para la reconcentración de la guardia civil en las provincias donde se teman trastornos carlistas.

Las relaciones entre el ejército de España y el Imperio, continúan siendo, según un periódico de París, tan cordiales y afectuosos no siempre.

Están entrando en París grandes cantidades de trigo, avena, forrajes y legumbres, que se apresuran á traer los cultivadores de los distritos de Sena y Marne, donde se ha dado orden de que al acercarse el enemigo, se queden todas las existencias de víveres que haya en las poblaciones.

En la semana próxima se aprestarán a funcionar en París 80 cocinas económicas, costeadas por el ayuntamiento.

Tanto los oficiales como los soldados franceses que mueren en Alemania, a consecuencia de sus heridas ó por otra causa cualquiera, son enterrados á la última morada con gran aparato militar.

Ha llegado á Liniers, desde donde pasará á visitar diversos Estados de Europa, el ex-presidente de la república norteamericana Sr. Jefferson Davis.

Recorre desde hace algún tiempo los pueblos de Estremadura y Ántequera, y se han tomado en Andalucía un sujeto que unas veces dice llamarle Julio López y otras Julio Cuesta. Su apariencia, según carlitas, que tienen en su poder, es estafar al público, suponiéndose que es autorizado de casas editoriales de Madrid para hacer suscripciones y al efecto lleva libros ilustrados falsificados. En otra ocasión hemos dicho al público á ruego de algunos editores, que este individuo no tenía la representación que se atribuye. Hoy lo hacemos de nuevo, en virtud de recientes quejas, para que el público no se deje sorprender y sobre todo para que las autoridades, cumpliendo con su deber, pongan á buen recaudo al indicado estafador.

Al efecto sería conveniente que cualquiera de los establecimientos denunciaran los hechos al juzgado de su distrito para que desde luego se inicie la correspondiente causa criminal. El público además deberá vivir prevenido para no dejarse estafar.

Asegúrase en los circuitos diplomáticos, dice un periódico de París, que la Gran Bretaña ha llevado muy mal la negativa con que el mariscal Bazaine alegó su inexistencia para que algunos heridos del ejército de ocupación fueran transportados por el Luxemburgo, añadiendo que, según noticias recibidas esta misma tarde, no tendría nada de extraño que este incidente tomase ciertas las inicitables proporciones.

El mariscal Mac-Mahon había reclamado del conde de Palikao que el general de Faiy fuere sometido á un consejo de guerra por no haber acudido a tiempo el día 6 á la batalla de Woerth. Tanto el ejército reclamaba su destitución. El emperador se negó á ello en principio protestando que esta discriminación causaría tanto pesar á su antiguo ayudante; pero habiendo insistido el mariscal Bazaine en llevar á cabo la determinación se decidió dejar este enojoso asunto al consejo de ministros para que resolviese lo más conveniente. El consejo de ministros ha decidido por unanimidad retirar el mando del 4.º ejército al general de Faiy, confiriéndole el almirante Wimpffen, que actualmente se halla en París. D. Ramón, ausente el general Félix Douz, que manejaba el otro cuerpo de ejército, asume ambos mandos.

Se nos asegura en estos momentos, dice un periódico de París, con referencia á noticias de Berlín, que un fuerte ejército de reserva va á salir de toda la Alemania del Norte para proteger las operaciones del ejército invasor.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 28.—San Agustín, obispo, doctor y fundador.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, la del Favor en San Gil y Santa Catalina de los Donados.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 28.—Segundo batallón del distrito de Palacio.—Jefe de día D. César Ordaz Avelilla.—Capitán de M. D. Luis Martínez del Campo.—El secretario, P. A. J. Valdes.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 28.—Parada: Los que poseen de la guarnición.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de 1.º montado, D. Felipe Urrejola.—Visita de hospital: Ingenieros 2.º capitán.—Reconocimiento de provisión: 1.º montado, tercero capitán.—El general gobernador, Peralta.

BOLSA DE MADRID DEL DÍA 27.

FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.	
	DEL 26	DEL 27
3 consolidado.....	24-13	24-20
Id. pequeños.....	24-3	24-40
Id. fin corriente..	24-13	24-10
Id. esterior.....	27-13	27-90
3 proced. diferido.	00-00	00-00
Id. fin de mes....	00-0	00-00
Déuda material...	00-00	00-00
Id. personal.....	20-02	20-02
Bills hipotecarios.	100-50	100-50
Id. 2.ª serie.....	93-40	93-30
Banco de España.	133-03	133-00
Bonos del Tesoro.	63-00	63-00

FERRO-CARRILES.	CARRETERAS.
Obligaciones 2000.	46-60
Id. nuevas.....	43-30
Id. de 20000.....	00-00
Id. nuevas.....	00-00
ABRIL DE 1850.....	60-00
AGOSTO DE 1852...	00-00
JULIO DE 1856.....	00-00

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—A las 11.—Un caballero pide la mano de una loca más.

gran baile el espíritu del mar.

A las 3 1/2.—Un loco más.—la isla de San Baldrón.—El baile el espíritu del mar.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 3 1/2.—Jugar con fuego.—Entrada, 4 rs.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 4 y media y a las 9.—Márcitos ecuestres y gimnásticos y la pantomima nueva titulada «La fantasía de un mago» en las ruinas de un castillo en Suiza.

LA ALHAMBRA.—Habrá dos bailes de 4 a 6 de la noche y 9 a 2 de la madrugada. Los billetes de señora son de convite.

APOLO.—Gran baile á las 6 de la tarde.

MUSAS. A las 9.—Exposición de un magnífico dolorama.

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.

111

Y el anciano espoleaba su caballo y galopaba con un joven: tú era su prima en volver á la Villanueva para dar cuenta de su misión á la condesa Aurora.

Llegó á Ingrannes, y muy luego encontró al curandero que buscaba.

Este le prometió ir sin retardo al castillo.

Y entonces Benjamin volvió al galope.

Antes del medio dia entraba en Beauvais.

Aurora estaba en su ventana.

Cuando vio llegar á Benjamin, salió corriendo á recibirle.

Benjamin sólo pronunció dos palabras que del corazón subieron á sus labios como un huracán de alegría:

—¡Es ella!

III.

Habían pasado veinticuatro horas.

Aurora no había montado su caballo para ir á la Cour-Dieu y abrazar á su hermana.

Bien lo hubiera hecho ella, siguiendo los impulsos de su corazón; pero el viejo Benjamín no se había impedido.

—Señorita, —le había dicho, —Juana la hija de vuestra madre no ha sido abandonada en casa de Digoberto, sin una causa seria, causa que podeis adivinar.

—Sí, se temoría que hicieran con la hija lo que habían ya hecho con la madre.

—Eso es, —dijo Benjamin con una sonrisa de cabeza.

—Llegó, añadió en voz baja:

—Comprendéis ahora lo que habrá sido de la caja llena de bonos del Tesoro y billetes de Banco que componen su dote?

—Crees que sí.

—Los que guardan á Juana bajo su protección guardan también el tesoro, acaso sin saberlo, pero para entregarlo un día á su legítimo dueño.

—Crees que ese tesoro esté en manos del herero?

—No, yo no creo eso; pero...

—Pero podrías tenerlo algún monge del convento.

—Tal vez.

—No os he dicho que el día siguiente del casamiento de Gretchen con el caballero de Mazures, —continuó Benja-

min,—las señoras de Mauretiers y de Beauvoisin salieron de Munich?

<p

POLVOS ANT-INTERMITENTES
DE
LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA FRONTA Y RADICALMENTE LAS MERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villarón (Meson de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol), y Justo (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 13); R. Hernández (Mayor, 27 y 29); Ortega (León, 13), y Gran (Meson de Paredes, 10), a 24 rs. caja.

Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuentarrabia, 51, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gaudíolos y compañeros, calle de la Villa, 13.

DUEÑAS HABILACIONES Y COMIDA
Deseada 10 rs. Montero, 46, 3º derecha.

HACEN FALTA PREPARADORES EN
La ropa de señora, Hortelana, 74, 2º derecha.

CALLE DE LOS ESTUDIOS. — UNA señora que tiene habitaciones demás las cedidas a estudiantes y sin alquilar, por un precio razonable. Dáran razón, calle de Juanillo, núm. 17, portería.

NO MAS VIZMAS. — CURACION RADICAL de las relaciones de la matriz y esterilidad que causan, Ruiz, 18.

ERISIPELAS. — Elocado Mir, inalable, e instantáneo contra erisipelas, y el anti-héptico más seguro e inofensivo. Visita el prospecto. Eras y tasa 12 rs. Farmacia de Arribas, Jarama; Lomana, Alcalá, y Bo ral, Puerta del Sol.

MANUAL DEL MATRIMONIO CIVIL. — Compre de la ley, decreto de 16 de agosto, explicaciones y modelos para la formación de los espaldones, y celebración y acta del matrimonio. Se venden 4 rs. en las principales librerías y en la administración del «Consistorio de los Ayuntamientos y Juzgados Municipales», Carreteras, 12, 2º izquierda, se remite franco de porte por igual precio.

FRANCISCO PASCUAL GUILLOT, soltero, de 22 años, natural de Valencia, que vive calle de las Beatas, número 1, 3º, desea colocarse de cochero fijo o lacaio.

UNA FAMILIA DECENTE CEDA HABITACIONES para uno ó dos caballeros. Desengaño, 11, tienda de sedas.

FABRA
DE
SOMBROSOS
DE PEREZ.
Oficial que ha sido de Almudena y de Boíras, Calle de la Aduana, núm. 8.

REBAJA DE PRECIOS:
De copa, superiores 6 sea 1.º clase, 20 rs.; id. 2.º 5 rs., y 3.º 4 rs.—Mango, de 30, 40 y 50 rs.—Ilay de copa para librea. Se hace toda clase de reformas á precios modicos, elegantes formas y buena construcción.

MUSICA. — MANANA DOMINGO HA
Libre música y luces de Bengala, en la
acreditada vaquería de la Montaña de
Pradiso Pío.

SE COMPRAN
útiles y sacerdotes del Pueblo de las
familias, Montero, 22, tabaquería.

UBASTA PARA EL ARRIENDO DE
las juntas de invierno, de la desesa
de Araya, situada en término de Brozas,
provincia de Cáceres. Tendrá lugar el
2 de setiembre, á las doce del dia, en
Madrid, calle del Barrio, 6, núm. 3 du-
ploado, y en la casa adyacente, a ion de
dicha deshesa, donde está de manifesta-
ción el pliego de condiciones.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. — Aguas de Urberraga. — Nuevo Pan-
tano a 39 kilómetros de la estación de
Zumárraga, trae en diligencia e-
cincos horas, en combinación con la lie-
tra y salida de los trenes del ferro-
carril del Norte en Zumárraga. Existe
servicios de diligencias para la conde-
nación de viajeros al establecimiento de
las aguas de Urberraga; cualquiera que
sea el número de estos no hay temor
que sufran detención ni a la ida ni a la
vuelta por falta de asientos en los co-
ches diligencias.

Para ir y volver de las aguas de Ur-
berraga, la vía de Zumárraga es la más
económica, corta, económica y rápida.

El precio del trasporte en diligencia
de Zumárraga á Urberraga y reciproca-
mente es de 30 rs.

Las diligencias salen de Zumárraga á
las 9 de la mañana (servicio directo), y
á las 3 1/2 de la tarde, trasladándose en
Elgoibar, y de Urberraga para Zumárraga
á las 2 1/2 de la mañana (servicio
directo), y á las 8 1/2 de la mañana,
trasladándose en Elgoibar.

El precio de los billetes del ferrocarril
de Madrid á Zumárraga y reciproca-
mente es de 248 rs. en primera clase,
186-50 en segunda y 110-75 en tercera.

Saliendo de Madrid por el tren express
de las 3 1/2 de la tarde por el ferro-
carril del Norte, los viajeros inician
en el trayecto de Madrid á Zumárraga 13
horas, y de Zumárraga á Urberraga 3—

Total, 29 horas.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE
Luisos. Sois, 24 rs. Montero 12.

SE HAN PERDIDO UNOS PAPELES
Se D. Juan José López Castillo: á quien
los entregue se le dará el adelanto. Re-
bida en el Relojería, 26, principal.

LIPROS MUY BARATOS. — EL DUEÑO
de una biblioteca particular vende
muchas obras de toda clase de estudio y
de uso. Calle de las Pozas, 6, pral. Iz-
quierda.

JUNTA ALMORTIZADORA DE LOS CREDITOS
de la casa del Ejército, señor cargo
de Almudena, eredada por el consejo
el 3 de enero de 1876. — Los tenedores
de liquidaciones de estos créditos con
el interés del 3 por 100 que tengan dere-
cho al duodécimo dividendo de amorti-
zación de los capitales, se servirán pre-
sentarse á percibirlo en la habitación
del que suscribió, calle de Juanillo, 23,
principal, en los días sábado 27 y dom-
ingo 28 del corriente, de diez á doce
de la mañana. Hasta el 23 de agosto de
1876. — El biblioteca de la junta amorti-
zadora, Eduardo Miguel de Peiro.

E EL DIA 18 DEL ACTUAL SE VAN ES-
traviado, en una oficina del Estado
una sortija arte de oro con varias pun-
tas de brillantes y una inscripción por
dentro que dice «18 de julio de 1868» y
otro anillo de oro con una amatista
en forma de escudo sellado pequeño. Si
se gasta en exceso á la persona que
las hubiese encontrado, ó á los joyeros,
plateros y casas de préstamos se
sirvan presentarlos á avisar en la calle
Postigo de San Martín, 17, pral. Izquier-
da, donde se dará el valor que puedan
pedir por los recaudos de familia.

SALES Y ALGAS MARINAS PARA
Baños de Mar artificiales. En la tar-
jeta de Justo, Peligros, núm. 4, 4 reales
paquete. Jarabas propios de la esta-
ción á 4 rs. frasco.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPAR-
illa del Dr. García. Es un preparado
de seguro & efecto para corregir toda clase
de irritaciones, excitación nerviosa, dolores
reumáticos y retención de orina
grandes, obstrucciones, etc. Horialera, 9,
betico, Madrid, Valdemolid, Dr. Romeo;
San Sebastián, Diaz Benito; Zaragoza;
Estarregaa; Granada; Torres; Sigüenza;
Aranda; Sevilla; Mateos; Vitoria; Isidro
Arellano. Postas, 7.

LA ALMONEADA DE MUEBLES. — LOS
más elegantes y modernos de París, de
la calle de Capellanes 14 y 16, principal,
se ha trasladado, calle de la Reina 27,
principal. Hay un comedor de roble ta-
mado.

EL MEDICO-CIRUJANO DI JOAQUIN
Dalmat, sigue curando las enfermedades
crónicas tonificadas por incurables,
como la parálisis, epilepsia, herpas, es-
crurosis, varicosis, gozo, reuma, etc.

Recibo de 12 á 4 en la calle de la Gre-
ga, núm. 24, cuarto principal.

13 Albemarle St., Piccadilly W. Londres.

Barcelona: Salvador Manero, editor.
Acompañar al pedido sollos ó librazos.
Madrid: San Martín, Puerta del Sol,
núm. 6.

13 Albemarle St., Piccadilly W. Londres.

1